



LA POLITICA EN FRANCIA

Una moción de los radicales contra el señor Tardieu

PARIS, 29.—El Comité ejecutivo del partido radical y radical-socialista se reunió anoche, aprobando una moción en la que se declara que la política desarrollada por el señor Tardieu es antidemocrática y se afirma la voluntad de la unidad y disciplina del partido, con arreglo a las ideas y principios tradicionales del mismo.

Ha quedado aprobado el presupuesto naval

PARIS, 29.—La Cámara de Diputados ha aprobado el presupuesto naval para el próximo año de 1930 en la misma forma que lo había presentado el ministro de Marina.

En el informe de la Comisión de Hacienda relativo a ese presupuesto se hace constar que ha quedado fijado en 2.583 millones de francos, siendo inferior en 572 del año 1914, y muy moderado en comparación con el presupuesto británico, y especialmente con el de los Estados Unidos, pues ambos pasan de 10.000 millones de francos para el año próximo.

Los peligros del Escalda marítimo

Las conversaciones entre Holanda y Bélgica

BRUSELAS, 29.—El ministro de Negocios Extranjeros ha desmentido terminantemente que se haya aprobado el proyecto Van Konyenburg que estudia la unión fluvial Amberes-Rin por el Escalda y el paso peligroso de Hellegat.

Lo ocurrido fué que el señor Van Konyenburg presentó un proyecto a los técnicos belgas, quienes se limitaron a señalar los defectos que a su juicio tenía el proyecto, declinando toda discusión acerca de él porque ni uno ni otros estaban autorizados por sus Gobiernos respectivos para estudiar el problema.

Los técnicos belgas opinan que la única solución aceptable consiste en un trazado que evite los retrasos y peligros de una doble esclusa para entrar y salir en el Escalda marítimo. Todo proyecto que no reúna estas condiciones no tiene posibilidades de ser tomado en consideración.

El crimen de Sant Jordi

PALMA DE MALLORCA, 29.—Parece que el ganán autor del doble asesinato cometido en el caserío de Sant Jordi, ha manifestado que le ayudó a cometer el crimen el marido y padre de las víctimas, que fué el que luego se llevó las ropas manchadas de sangre y se dirigió, favorecido por la oscuridad de la noche, a su finca de Algada, donde aguardó a que le llevaran la noticia del crimen.

Las pesquisas practicadas han dado por resultado el hallazgo de un lío de ropa, que ha sido llevado al laboratorio para que lo analicen.

Una reunión de centenarios

VANCOUVER, 29.—Cuatro amigos, todos ellos con cien años o más, se han reunido recientemente en esta ciudad para celebrar un banquete, después del cual fueron juntos a una recepción ofrecida en su honor en el Hall Masónico, donde centenares de personas les esperaban para tributarles un cariñoso saludo.

El más viejo de los cuatro centenarios, que han sido amigos toda la vida, cuenta ciento nueve años, se llama Papaio Dick y es de oficio guarnicionero. Papaio Dick trabaja todavía en su oficio diariamente sin dar señales de cansancio.

Sus otros tres amigos, más jóvenes, son también obreros manuales; pero han dejado el oficio desde hace unos meses, aunque su salud es excelente, lo mismo que su lucidez de inteligencia.

Herido por un somatenista

VIGO, 29.—En una avenida próxima al muelle fué herido de un balazo en la parte posterior del tórax, por el somatenista José Fernández Pérez, Leopoldo Fernández Castro, de diez y seis años, que había tenido una riña con otros muchachos de su edad e iba huyendo perseguido por el guarda de los muelles.

El somatenista fué detenido por una pareja de Carabineros, que le condujo a presencia del juez, el cual ordenó su ingreso en la cárcel.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

El conflicto rusochino

SE CREE QUE LA SITUACION TIENDE A NORMALIZARSE

Gestiones de Norteamérica para procurar un arreglo

WASHINGTON, 29.—El Gobierno de los Estados Unidos ha entablado oficialmente negociaciones con los Gobiernos de Inglaterra, Italia, Alemania, Francia y el Japón con el fin de estudiar las medidas que deben adoptarse de común acuerdo para evitar que se complique la ya difícil situación actual de Manchuria.

Los representantes diplomáticos de Norteamérica en las capitales de las potencias interesadas han recibido instrucciones del secretario de Estado, señor Stimson, para discutir las posibilidades de una acción concertada de las seis potencias. Se cree que estos representantes se limitarán a llamar la atención de los Gobiernos sobre el hecho de que los dos países beligerantes, Rusia y China, son firmantes del Pacto Kellogg.

El objeto de las instrucciones enviadas, es iniciar discusiones entre las diversas potencias interesadas en la cuestión antes de que las hostilidades agraven la situación actual.

Cada una de las potencias ha sido invitada a presentar proposiciones.

La gestión norteamericana cerca del Japón

TOKIO, 29.—El encargado de Negocios de los Estados Unidos ha visitado hoy al ministro de Negocios Extranjeros japonés, señor Shidehara, con objeto de examinar con él la forma de efectuar una acción conjunta de los Gobiernos británico, francés, italiano, japonés y norteamericano en lo que se refiere al actual conflicto pendiente entre Rusia y China.

Se cree que el ministro de Negocios del Japón habrá manifestado al diplomático norteamericano que el Gabinete de Tokio no ha modificado su punto de vista oficial acerca del asunto, o sea mantenerse reservado y circunspecto en la mencionada cuestión.

Sin embargo, algunos consideran que el Japón llegue a dar, por fin, su aquiescencia.

China pide la ayuda del Japón

TOKIO, 29.—El ministro de China, señor Yong Pao Wang, ha visitado al ministro japonés de Negocios Extranjeros, señor Shidehara.

Interrogado a la salida de la entrevista por los periodistas, ha declarado que había pedido al ministro la ayuda del Japón para presentar a la Sociedad de las Naciones la cuestión rusochina, para su solución. Ha añadido que China aceptaría cualquier ofrecimiento de solución.

Se cree que el ministro japonés de Negocios Extranjeros ha indicado al embajador chino la necesidad de no llevar la cuestión ante la Sociedad de las Naciones, pues ha de tenerse en cuenta que Rusia no ha reconocido al organismo internacional de Ginebra.

El conflicto está en vías de solución

MOSCOU, 29.—La Agencia Tass dice que el conflicto rusochino está en vías de solución, gracias a la nueva actitud de las autoridades chinas.

Según dicha Agencia, estas autoridades aceptan la reintegración en sus cargos del director y el subdirector del ferrocarril del Este y se avienen a poner en libertad a todos los súbditos soviéticos que fueron encarcelados o están prisioneros en los campos de concentración.

El señor Litvinov propone, en nombre del Gobierno de los Soviets, la reunión de una Conferencia, en la que se buscaría la solución definitiva del litigio.

Chang-Sue-Liang cede a las peticiones soviéticas

MOSCOU, 29.—La Agencia Tass dice que Chang-Sue-Liang ha telegrafiado al señor Litvinov la proposición de restablecer totalmente la situación al estado en que se encontraba con anterioridad al conflicto rusochino y reintegrar en sus cargos al director y subdirector de los Ferrocarriles del Este. El señor Litvinov ha contestado dando su asentimiento y proponiendo a su vez el envío a Charavsk de un representante chino para discutir con un representante de los Soviets la realización de estas proposiciones y fijar la fecha de reunión de una Conferencia chinosoviética.

Una proclama rusa

PEKIN, 29.—El alto mando ruso en Extremo Oriente ha publicado una proclama, redactada en estos términos:

"Acabamos de derrotar a los chinos en dos frentes y no queremos proseguir nuestro avance hasta Karbin. Estamos satisfechos de haber dado a China una lección de nuestra fuerza y de nuestra firme voluntad de conservar el control del Ferrocarril del Este.

La situación no puede modificarse sin

la completa ejecución del Tratado concertado entre los Gobierno de Mukden y Moscú.

Si China quiere evitar nuevas derrotas, ha de restablecer la situación en lo que concierne al Ferrocarril del Este en la forma en que se hallaba con anterioridad al conflicto, poner en libertad a los prisioneros rusos, abrir los campos de concentración, desarmar a los rusos blancos y retirar sus tropas de la frontera.

El Gobierno de Mukden debe esforzarse en evitar todo retraso, que obligaría al Gobierno de los Soviets a proseguir su avance."

Las condiciones impuestas por Rusia han sido aceptadas por las autoridades chinas.

Tres aviones soviéticos bombardean el cuartel general chino

LONDRES, 29.—Noticias recibidas de China dicen que tres aviones soviéticos han bombardeado el Cuartel general chino en Buchat, y que otros ocho volaron sobre el mismo, sin bombardearlo.

Se cree que el objeto de estas demostraciones era forzar al Gobierno de Nankin a aceptar las condiciones impuestas por los Soviets para resolver el actual conflicto.

China no ha hecho ningún llamamiento a la Sociedad de las Naciones

LONDRES, 29.—Según noticias de origen oficial chino recibidas en esta capital, es inexacta la información según la cual el Gobierno de China había hecho un llamamiento a la Sociedad de las Naciones acerca del actual conflicto con Rusia.

Se busca la unión de todas las fuerzas chinas

NANKIN, 29.—En vista del giro que toman los asuntos en Manchuria, las autoridades civiles y militares chinas han entablado negociaciones para terminar con la guerra civil actual y unir todos los recursos de la nación para hacer frente a los Soviets.

El general Chang-Kai-Shek ha llegado a esta capital. Antes de salir de Kankeu dijo que la rebelión de Honan estaba reprimida.

Se hacen esfuerzos para resolver las divergencias entre los partidarios de Chang-Fat-Kuei y el Gobierno central. Se dice que Chang-Kai-Shek ha comprado a Feng-Yu-Siang

LONDRES, 29.—Telegrafías de Shanghai al "Daily Mail" que, según noticias de buena fuente, Chang-Kai-Shek ha comprado la paz en China central con la entrega de un millón de libras esterlinas a Feng-Yu-Siang y a otros dos jefes rebeldes, con el fin de tener las manos libres para hacer frente a los rebeldes suristas, que se encuentran ya a pocos kilómetros de Cantón, amenazando con instaurar allí un nuevo Gobierno.

La cuestión minera en Inglaterra

Gravedad de la situación

LONDRES, 29.—Las conversaciones entre el Comité gubernamental y los representantes de los propietarios de minas, que se creían terminadas, han sido reanudadas hoy, y se considera que la situación es grave.

El proyecto de ley de seguro contra el paro forzoso.—Se promueve un interesante debate

LONDRES, 29.—En la sesión celebrada ayer por la Cámara de los Comunes han sido discutidos los artículos del proyecto de ley de seguro contra el paro forzoso.

Los liberales, en el curso del debate, presentaron una enmienda, en la cual se solicitaba la inclusión en el proyecto de una cláusula estimulando que, para gozar de la indemnización de seguro, los obreros mayores de diez y ocho años tuvieran que seguir cursos escolares.

Los conservadores aprobaron esta enmienda, que fué combatida por el ministro de Trabajo.

En algunos momentos se llegó a creer en la Cámara que el Gobierno podría llegar a ser derrotado, y esto produjo gran agitación y expectación; pero puesta a votación la enmienda, fué rechazada, de acuerdo con los deseos del Gabinete, por 237 votos contra 167.

Al ser conocido este resultado del escrutinio, los laboristas aplaudieron frenéticamente al Gobierno.

Se cree que aunque el Gabinete hubiera resultado derrotado se habría abstenido de presentar la dimisión por considerar que se trataba de una cuestión de carácter secundario.

NOTICIAS DE AVIACION

Se van a construir dos dirigibles mayores que el "R-101"

LONDRES, 29.—El ministro del Aire anuncia oficialmente la construcción de dos nuevos dirigibles de una capacidad un 50 por 100 mayor que el "R-101", que es en la actualidad el mayor del mundo.

Un misionero aviador a Oceanía

ROMA, 29.—El Padre Santo ha recibido en audiencia a ocho misioneros maristas que marchan a las islas Salomón, Nueva Celedonia y Fidji. Entre ellos va el padre Bernardo Tonjes, destinado a las Salomón septentrionales. El padre Tonjes, aviador durante la guerra, va enviado por la "Miva" (Asociación para ayudar a las Misiones proporcionándoles los medios de locomoción más rápidos). Hizo la aplicación de sus estudios en la Escuela Técnica de Aviación de Düsseldorf, alcanzando el título de piloto en la categoría A. La "Miva" se propone dotarle de un hidroplano.

El padre Tonjes ha sido enviado a Oceanía, porque en ningún otro sitio mejor podrá hacer uso de sus estudios y prácticas de la aviación. Se ganará mucho con los hidroplanos en tiempo, dinero y quizás en vidas, pues en poco tiempo el Océano Pacífico ha producido la muerte a 19 misioneros maristas.

La situación financiera de Francia es excelente

PARIS, 29.—El ministro de Hacienda ha reunido esta tarde en su despacho oficial al director del movimiento general de fondos, síndico del Colegio de Agentes de Cambio, directores de establecimientos financieros y otras personalidades del mundo económico, consultándolos acerca de la situación actual del mercado.

Todos han manifestado que la situación de la plaza es excelente y sana.

El Banco del Vaticano

ROMA, 29.—En los círculos religiosos se declara inexacta la información publicada en el extranjero, según la cual dentro de poco sería creado un Banco del Vaticano.

Exención de impuestos

BUENOS AIRES, 29.—El Tribunal Supremo ha declarado exentas del pago de impuestos por aumento de capital a las Compañías ferroviarias.

El crédito brasileño en Norteamérica

RIOJANEIRO, 29.—Todos los periódicos registran con satisfacción las noticias de Nueva York sobre la confianza de los banqueros neoyorquinos en el crédito brasileño. Estos últimos han elogiado las medidas del Gobierno paulista permitiendo mayores entradas de café en el puerto de Santos y disminuyendo las existencias en el interior del Estado. Las informaciones detallan los nombres de los Bancos y banqueros que han aceptado el empréstito para el Gobierno de San Pablo, señalando que la mayor parte de la suma ha sido suscrita en Nueva York.

Comunican de San Pablo que el Presidente del Estado, doctor Julio Prestes, ha recibido un telegrama de los banqueros Schroeder, de Nueva York, felicitándole por el éxito del empréstito de dos millones de libras esterlinas y manifestándole su satisfacción al servir a San Pablo. También felicitan al señor Prestes por su brillante administración y política del café mejorando y elevando sus cotizaciones.

Consecuencia de la baja de valores

LONDRES, 29.—El señor Enrique Orne, prestigioso banquero de la City, que desempeñaba la dirección de importantes Compañías y era consejero de otras varias, ha presentado la dimisión de todos sus cargos a consecuencia de la reciente e importante depreciación de acciones que ha sido registrada.

Sin embargo, se asegura que la decisión del señor Orne no afecta a las Compañías, en que estaba interesado.

La ley aduanera rumana

VIENA, 29.—Según noticias recibidas en esta capital, Rumania ha cancelado todos los Tratados de comercio que tenía concertados, a consecuencia de haber entrado en vigor la nueva ley aduanera.

EL TEMPORAL

Arribada forzosa

VIGO, 29.—De arribada forzosa a causa del temporal entraron los siguientes vapores: "Jacinto Verdaguer", que procedía de San Pedro de Pinatar, cargado con sal; "Naranco", que procedía de Burdeos, con superfosfatos, para Oporto; "Navarra", que venía de La Coruña, con carbón, y "María del Carmen", de Cádiz, y que con cargamento de sal se dirigía a Villagarcía.

VIDA DE FUERA

Estómago agradecido

Cuando el príncipe de Gales va a Francia, es raro que, ya a su llegada o antes de su partida, no se haga conducir en automóvil a casa de un granjero de los alrededores de Boulogne, donde durante la guerra recibió la mejor hospitalidad.

Gusta llegar de improviso, saltar del coche y entrar como una tromba en el establecimiento gritando alegremnte: —Mme. Maquignon, soy yo.

Mme. Mequignon conoce perfectamente esta voz, sale de la casa y se precipita hacia el príncipe que la besa con efusión en ambas mejillas.

Durante la guerra la señora Mequignon, cuyo marido es propietario de una importante exportación agrícola, cuidaba con verdadera devoción a este "pollu", ella era quien le preparaba por la mañana el café con leche y los panecillos.

El príncipe de Gales ha permanecido fiel a esta amistad de los años trágicos, y como en aquella época, vuelve siempre a la granja para que su ex patrona le de una buena taza de café con leche y dos panecillos con manteca.

Cuando la granjera habla del príncipe no cesa en sus elogios sobre el real pensionista.

—Es un buen muchacho—dice ella—y tan sencillo, tan dulce, tan familiar. Un día que me vió trabajosamente cargada con un barreño lleno de ropa que traía de la leña me lo arrancó diciendo: —"Déjeme usted llevarse lo".

El príncipe de Gales no olvida a la señora Maniquignon ni por Navidad, ni por Año Nuevo ni el día de su santo, fechas en las cuales le escribe siempre cariñosamente.

El único refugio

Como Mussolini quiere hacer de Roma la ciudad de Europa en que la moral sea más elevada y las autoridades persiguen saludablemente a los enamorados que en los parques se hacen manifestaciones demasiosas expresivas, muchos de estos parece que han puesto en acción el viejo cuento, yendo a prodigarse sus ternezas como viajeros que se despiden a las estaciones del ferrocarril.

Por lo menos la autoridad vigilante ha observado ya que hay muchos, muchísimos, que pierden el tren y que se trata siempre de parejas que han estado despidiéndose con verdadera efusión durante más de media hora.

ECOS DE SOCIEDAD

Se encuentra en Palma de Mallorca la duquesa de Solferino.

De San Sebastián salieron para Madrid el conde de Solterra y la marquesa de Berri.

Se ha trasladado de París a Madrid el duque de Baena.

Ha regresado de su viaje a Marruecos don Augusto Leguía, que en breve se incorporará a la Legación de su país en Lisboa.

Ha regresado de Biarritz el conde de la Vega de Ren.

De Biarritz se ha trasladado a París el conde del Real.

Próximamente marchará a los Estados Unidos Mr. Geo F. Strong, acompañado de su distinguida esposa. Los señores de Strong dejan entre nosotros numerosos amistades y simpatías.

Está delicada de salud una hija de los marqueses de Quirós.

La ex emperatriz Zita a Bélgica

Riña entre dos familias

BILBAO, 29.—Comunican de Lequeitio que ayer marchó en dirección a Bélgica la ex Emperatriz Zita, que fué despedida cariñosamente por el vecindario.

Comunican de Zalla que en un caserío se produjo ayer una batalla campal entre dos familias, y en la que salieron a relucir toda clase de armas. Se hicieron varios disparos, que por fortuna no causaron daño. Intervinieron las fuerzas de forales, que detuvieron a siete personas, que ingresaron en la cárcel de Valmaseda. El suceso estaba previsto, pues desde hace tiempo existían resentimientos graves entre ambas familias.

—En Dos Caminos fué detenido esta mañana un vagón procedente de Monforte, en el que eran trasportados 25 cerdos atacados de glosopeda. El vagón quedó convenientemente aislado.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Fútbol.—Una declaración de Samitier
En unas recientes declaraciones de Samitier a los periodistas, ha manifestado que se debe ir a Montevideo, maxime habiendonos casi comprometido, como lo hicimos en la reunión de la F. I. P. A. últimamente celebrada en esta capital.

Respecto a la labor del internacional Gouburo dentro del Barcelona, Samitier dice que no hay que precipitarse, porque Severiano es un gran jugador que aun no se ha adaptado, pero que acabará por hacerlo. Termina manifestando que es inútil que haya quien diga que él hace lo posible por que Gouburo no brille en Barcelona. "Esto ofende mis sentimientos deportivos y de amigo", termina diciendo.

Boxeo.—Esta noche combate Paulino
CHICAGO, 29.—Esta noche se celebrará el combate Uzcudun-Griffith, que tan-tísima expectación ha despertado entre los aficionados al pugilismo. El importe de las localidades vendidas pasa de los novecientos mil dólares y las apuestas son hasta ahora favorables al boxeador español, quien se muestra muy animado.

Ambos pugilistas se muestran parcos en las declaraciones; pero, según se ha podido comprender, la confianza en el triunfo es igual en los dos.

N. de la R.—Paulino Uzcudun puede decirse que en este encuentro se lo juega todo. Después de sus últimos combates tan poco afortunados, un triunfo de Paulino, si no le rodearía de la aureola de hace tres años, le pondría en camino de recuperarse. Por el contrario, una derrota habría de apartarlo para siempre de las listas de los grandes promotores. Y eso equivale a decir que no tendría más remedio que hacer la maleta y regresar a Europa.

Ciclismo.—La carrera de la Cruz Roja
El próximo domingo se celebrará una carrera de la Cruz Roja Española en el trayecto de la calle de Rosales a El Pardo y regreso, y en la cual sólo podrán participar un corredor de cada una de las Comisiones de la Cruz Roja Española de esta corte y Asamblea Local de Tetuán de Chamarín, a elección de sus Juntas de Gobierno.

La carrera se verificará con cualquier tiempo, dándose la salida a las once de la mañana, con los corredores en línea, debiendo continuar con la máquina en la mano hasta la fuente de la Fama, donde se dará la salida definitiva de la carrera. El recorrido a seguir será el siguiente: paseo de Camoens, Ruperto Chapí, a salir a la carretera de La Coruña, Puerta de Hierro, carretera de El Pardo hasta la entrada del pueblo de este nombre, donde estará situada la meta de viraje y donde será sellado el dorsal; regresando por los mismos sitios hasta la puerta de Cantarranas, entrando en la Moncloa y continuando por la Escuela de Ingenieros Agrónomos, Asilo de Santa Cristina, Parisiana, calles de Moret y de Rosales al lugar de la salida, lo que hace un total aproximado de 25 kilómetros de recorrido.

La inscripción del corredor de cada Comisión será entregada en la quinta Comisión de la Cruz Roja hasta el día 29, acreditando sus presidentes que los inscritos no son corredores de categoría.

Esta carrera será regida por los reglamentos de la Unión Velocipédica Española.

En esta prueba habrá dos premios como minimum, consistentes: el primero, en una copa con las insignias de la institución esportada, donación de la quinta Comisión y de los señores Meses y Cejalvo, y como segundo premio, un dije-monedera de oro.

El presidente de honor de la carrera será el delegado presidente de la quinta Comisión, don Juvenio Morales Lahoz.

Alpinismo.—Un reparto de premios
Mañana se verificará el reparto de premios concedidos por las marchas por montaña organizadas por el Club Alpino y efectuadas durante el presente año.

Entre estos premios figura la copa donada por el Ayuntamiento de Madrid. El reparto se verificará a las tres de la tarde en el "chalet" del Ventorrillo.

DICTADURA CIVIL

Audiencia diplomática
Dos horas y media dedicó anoche el general Primo de Rivera a la acostumbrada audiencia diplomática de los jueves.

De estas visitas dió a los informadores la referencia siguiente:
—He recibido primeramente al delegado plenipotenciario de Suecia, que ha venido a España para solicitar del Gobierno que envíe una Comisión a dicho país con el fin de que estudie la electrificación de aquellos ferrocarriles. Desearía Suecia que al frente de la Comisión figurase el ministro de Fomento.

Luego me ha visitado el encargado de Negocios de Rumania, para entregarme la cruz de la Estrella, que recientemente me fué concedida por aquel Gobierno, y al mismo tiempo, par hablarme de algunos puntos referidos al Tratado comercial de 1923.

El señor Gordilho, encargado de los Estados Unidos del Brasil, me ha presentado al director del periódico "A Noite". Hemos conversado largo rato, y he podido apreciar las dotes de inteligencia y cultura que adornan a dicho periodista.

El marqués de San Miguel de Aguayo ha venido a despedirse, pues marcha a Cuba, y el duque de Vargas Machuca, de rancia estirpe italiana, me ha saludado, después de haber asistido al Congreso de Heráldica de Barcelona.

He tenido asimismo en mi despacho —agregó el presidente— a nuestro embaja-

dor en Bruselas, que me ha hablado de la asistencia de España a las Exposiciones que se han de celebrar en Bélgica; al ministro de España en Copenhague; a nuestro embajador en los Estados Unidos, señor Padilla, y a nuestro ministro en La Haya. Estos tres últimos han venido a tratar algunos asuntos que se relacionan con los mencionados países.

Don Eugenio d'Ors, delegado de España en el Congreso de Cooperación intelectual, que se ha de celebrar en París, me ha saludado, y con él conversé de diversos temas que atañen a esa reunión.

También he recibido a una comisión de Cámaras de la Propiedad Urbana, que piensan celebrar un Congreso en el próximo mes de mayo, y que desean concesión de local.

Por último, me ha visitado la escritora chilena que trae los mensajes a los obreros españoles de sus compañeros de aquel país, y que ya entregó algunos de los documentos.

Un periodista preguntó al presidente si mañana se celebraría Consejo de ministros, y contestó negativamente.

—Hasta el próximo martes—dijo—nos reuniremos.

AYUNTAMIENTO

Manifestaciones del alcalde

Ha manifestado ayer el alcalde que se va a proceder a pavimentar las calles de Pérez Galdos, Quintana, Augusto Bague-roa, Hernán Cortés, Santa Bárbara, Montesquiza, Ferraz, calzadas laterales de Recoletos, Santa María de la Cabeza, Goya y camino de la Neerópolis.

Ha quedado designada una Comisión integrada por los señores Arteaga, Colón y marqués de Encineras, encargada de realizar una inspección en los servicios de la Fábrica del Gas.

Dijo el alcalde que ya se ha requerido de expropiación al propietario del solar del paseo de las Delicias, en que se construirá el nuevo Depósito de Mendigos.

El alcalde aseguró que se está preparando la realización de las obras del mercado Central de frutas y verduras en un solar inmediato al puente de la Princesa, y de otros tres mercados, uno en el barrio de Antón Martín, otro en el Hospicio y otro en la parte alta del distrito de Buenavista, donde se instalará también la tercera casa de baños.

Dijo también el alcalde que ha nombrado el Tribunal encargado de examinar a los funcionarios del Parque de Automovilismo, para ver de confirmar en cada categoría a los que desempeñan funciones superiores a las que tienen asignadas en sus credenciales. Por ejemplo, los conductores de automóviles del Parque de Limpiezas, del Depósito de Mendigos y algunos otros que trabajan como conductores ocho horas diarias, siendo así que en sus credenciales aparecen como lavacoches, cobran el jornal correspondiente a su nombramiento y no a su trabajo efectivo.

Respecto a la urbanización del paseo del Pacifico, el señor Aristizábal declaró que el Ayuntamiento aceptó hace tiempo una fórmula de colaboración con el ministerio de Fomento para la realización de la obra, que depende solamente de las formalidades referentes al mencionado acuerdo, formalidades que el alcalde espera han de quedar resueltas muy pronto por el Consejo de ministros.

De la vida cultural

Una conferencia del ministro de Checoslovaquia

El distinguido historiador y diplomático checoslovaco, doctor Vlastimil Kybal, dió ayer tarde una nueva conferencia, esta vez en el Circulo de Bellas Artes y sobre "Praga, monumental (gótica, barroca y moderna)". El conferenciante, cuya esposa es una distinguida dama mejicana, posee a la perfección el castellano y sabe presentar en forma amena los asuntos que escoge. Ciertamente, Praga presenta tantas bellezas arquitectónicas, es una capital tan deliciosamente poética y pintoresca, que se presta admirablemente a una conferencia que interesa al auditorio. El castillo, con la Catedral de San Vito, sus riquezas y sus misterios; el barrio de Mala Strana, con sus vetustas calles tortuosas y encantadoras; la plaza Antigua, con el viejo Ayuntamiento, la iglesia de Thyn y la estatua de Hus; el río Moldava, con el admirable puente de Carlos IV, sus islas y sus malecones, forman un cuadro insuperable, que provoca la admiración.

El doctor Kybal se ha especializado en el estudio de Praga barroca, y sobre tema tan interesante publicó hace algún tiempo en un periódico dos o tres artículos. Huelga decir que sus calidades de buen estilista contribuyeron a su éxito de conferenciante.

Después de la sabia disertación se proyectaron películas: "Montañas checoslovascas" (lugares ideales para los deportes de invierno), "Praga antigua y Praga moderna".

Un público selecto llenó por completo la sala de espectáculos del Circulo y tributó grandes aplausos a doctor Kybal.

El Cuerpo diplomático, y a su frente el nuncio de Su Santidad, asistió casi por entero. Entre otros personajes, vimos a los señores Palacios (don Emilio), Plá, Landeche, conde de las Infantas, Moreno Carbonero, etc.

Muerte repentina del teniente general Sloggett

LONDRES, 29.—Ha fallecido repentinamente, cuando paseaba con su hijo por Regent's Park, el teniente general sir Arthur Sloggett.

Marruecos

Varias noticias de Tánger
TANGER, 29.—No llegó el vapor de Algeciras a causa de la niebla que había en el Estrecho. Ayer esperaban dos expediciones postales.

—Ha sido destinado a París el actual ministro de Portugal en Tánger, Gastón Barjona, el cual marchará en breve.

—Se espera hoy el nuevo ministro de España, marqués del Ralp.

—Se asegura que una importante entidad cubana piensa establecer en Tánger una fábrica de azúcar, para lo cual ha adquirido ya los terrenos necesarios. La citada entidad traerá a Tánger directamente desde la Habana la caña. Esto abaratará el mercado.

—Noticias de la zona francesa dicen que aumentan los daños causados por la plaga de la langosta. Se han señalado nuevas e importantes invasiones, que están ya causando grandes estragos en los primeros trigos. Las autoridades ponen cuantos medios tienen a su alcance para atenuar en lo posible el mal. El residente visita los terrenos invadidos.

El alto comisario español llega a Fez
RABAT, 29.—El alto comisario de España en Marruecos llegó a Fez, procedente de Mequinez. Fué recibido por las autoridades civiles y militares.

La ciudad está engalanada con los colores españoles y franceses.

El general Jordana, acompañado del bajá de Fez, visitó la ciudad, visitando el hospital de Demmat y pasará revista a las tropas en el hipódromo de Muley Kamel. Finalmente, el alto comisario español visitará la ciudad nueva y asistirá a una recepción organizada en el Consulado español y a una cena en su honor en la Residencia general.

DE MUSICA

Orquesta Sinfónica de Madrid
El domingo, 1.º diciembre, a las once y media de la mañana, se celebrará en Monumental Cinema el tercer concierto de esta Orquesta a precios populares: butaca, 3,50; anfiteatros, 1,75.

Dirigirá el gran maestro Malko, director de la Orquesta Filarmónica de Leníngrado, el siguiente programa:

Primera parte: "Sexta sinfonía", Tchaikowsky.

Segunda parte: "Cuadros musicales", Korsakoff; danzas del "Príncipe Igor", Borodin.

Los Tribunales en provincias

Vista de una causa

MALAGA, 29.—En la Audiencia ha comenzado la vista de la causa contra Juan Fernández Heredia, alias "Sultán", por muerte de Manuel Arenas, hecho ocurrido a primeros de año en la calle de Comedias. El fiscal, en sus conclusiones provisionales, califica el hecho de asesinato, y solicita para el procesado la pena de veinticinco años de reclusión y accesorias.

Esta mañana desfilaron los testigos, y a la una se suspendió la vista, para continuarla esta tarde. La prueba, en general, ha sido desfavorable para el procesado.

Causa por parricidio

TOLEDO, 29.—Se ha visto en esta Audiencia la causa por parricidio contra Visitación Recio Mariscal, que ahorcó a su marido cuando éste se hallaba embriagado colgándole de la puerta de la habitación.

El fiscal le pide treinta años de prisión, y el defensor la absolucíon, basada en la debilidad mental de la procesada.

Fallo interesante

CUENCA, 29.—El Juzgado de primera instancia, en el pleito de mayor cuantía promovido por los vecinos del pueblo de Soto, ha fallado declarando haber lugar a la rescisión del contrato celebrado entre estos vecinos, como propietarios del monte enclavado en dicho término, y don Regino Rodríguez Díaz, arrendatario de los pinos para explotación resinosa. Se funda la sentencia en que, según los informes de cuatro ingenieros de Montes, se han cometido extralimitaciones contractuales en la masa arbórea por parte del arrendatario. Condena la sentencia además a indemnización de daños y perjuicios a los propietarios del monte, daños que se evaluarán en el trámite de ejecución de sentencia y que ascenderán a elevada suma, ya que de 250.000 pinos resinados 18.000 lo han sido vulnerando el contrato. Han intervenido como letrados los señores López Malo, en nombre del pueblo de Soto, y Rodríguez de Viguri, en nombre del arrendatario.

Un asilo de Sestao destruido por un incendio

BILBAO, 29.—En Sestao se declaró ayer un violentísimo incendio en el edificio ocupado por el asilo de Ancianos y Niños del barrio de Rebonza. Acudieron rápidamente los Servicios de Incendios de Baracaldo y Sestao y cuatro bombas de Bilbao.

Las operaciones de salvamento fueron muy difíciles en los primeros momentos. En las casas de las inmediaciones quedaron albergados 44 niños, procedentes del asilo.

El edificio, que fué construido en 1889 y constaba de tres pabellones, ha quedado reducido a cenizas, y solamente permanecen en pie las paredes. Se ha logrado salvar parte del mobiliario y parte también del ins-

trumental de la banda de aquel Concejo, que tenía allí su academia.

A las dos de la tarde ha quedado dominado el fuego. En las operaciones de extinción han resultado dos bomberos y otras diez personas heridos, todos leves, por fortuna.

Las pérdidas se aproximan a medio millón de pesetas.

En el asilo recibían asistencia 48 ancianos y 68 niños, todos por cuenta del Ayuntamiento de Sestao, y otras 32 personas a las que suministraba raciones.

Anejo al asilo funcionaba un grupo escolar, compuesto de ocho secciones, con una matrícula de unos quinientos niños. También este pabellón quedó completamente destruido a consecuencia del incendio, así como la cantina escolar, donde recibían diaria asistencia 50 niños. Tanto éstos como los asilados, entre los que había numerosos ciegos e impedidos, abandonaron el edificio con todo orden, haciéndose con perfección el salvamento.

Esta tarde se reunió en sesión extraordinaria el Ayuntamiento de Sestao, con asistencia de la Junta de gobierno del asilo y de la superior del mismo, acordando distribuir la comunidad y asilados entre varios establecimientos de Santurce, Baracaldo y Algorta, y proceder inmediatamente a la reconstrucción del edificio sobre la planta actual, dedicándolo exclusivamente a asilo de ancianos y niños.

En cuanto a las escuelas, se pensará en la construcción de un nuevo grupo escolar.

Los trabajos de descombro comenzarán mañana mismo. L causa del siniestro se atribuye a un corto circuito o a una chispa despedida de la chimenea.

El Cafeto
CAFES MARCA
Hernán Cortés, 7
Fuencarral, 33
Pídanse en ultramarinos.
CHOCOLATES EL CAFETO

Crisis obrera en Vélez-Málaga

VELEZ-MALAGA, 29.—Se agudiza la crisis obrera en esta población y en los pueblos del distrito por la falta de agua, que tiene paralizadas las operaciones del campo y es causa de la pérdida de a cosecha de aceitunas en su mayor parte.

El estado de los campos es deplorable. El comercio y la industria sufren las consecuencias de esta forzada paralización.

NOTICIAS

La Real Academia Nacional de Medicina, celebrará sesión literaria mañana sábado 30 a las seis y media de la tarde, con el siguiente orden del día:

Discusión del tema "Formas paroxísticas de fibrilación auricular" doctores Calandre y Crespo.

Discusión de las comunicaciones de los doctores Hernández y Pittaluga acerca de "Anemia perniciosa".

Doctor Stocker: Sobre un interesante grupo de complicaciones post-operatorias.

La mencionada Academia, celebrará sesión pública el domingo 1 de diciembre a las cuatro y media de la tarde, para dar posesión de plaza de número al académico electo don Pedro Cifuentes y Díaz, quien leerá su discurso sobre "Las modernas orientaciones en la patología y cirugía del uréter".

Le contestará, en nombre de la Corporación don Rafael Mollá y Rodrigo.

SUGORES DE MATASTOPEZ
CAFES COLON
Se distinguen por su aroma y concentración
De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)

GACETILLAS TEATRALES

LARA.—Mañana, sábado, 30, por la tarde, tercer día de abono, la comedia, de Benavente, "Rosas de otoño". Reparto noche, "Para ti es el mundo".

INFANTA ISABEL.—"¡Pégame, Luciano!", la mejor y más graciosa obra de Muñoz Seca, se representa todos los días, tarde y noche, a teatro lleno.

REINA VICTORIA.—Enorme éxito de la comedia, de Serafín y Joaquín Alvarez Quintero, "Cien comedias y un drama", feliz creación de Josefina Díaz de Artigas y Santiago Artigas. Siempre, tarde y noche.

ESLAVA.—"¡Es mucha Cirila...!" constituye el máximo interés lírico de la temporada, por la bonita partitura del maestro Rosillo.

FUENCARRAL.—La contienda diaria entre el Niño del Museo y Guerrita en "La copla andaluza" entusiasma y apasiona a los aficionados al canto "jondo". Todos los días, tarde y noche.

COMICO.—(Loreto-Chicote). Mañana tarde y noche, la novela escénica de Luis de Vargas, "Seis pesetas", que ya pasa de las cien representaciones, siempre con el mismo éxito y grandes entradas.

Domingo, a las cuatro, el divertido juguete de Muñoz Seca y Pérez Fernández, "El sofá, la radio, el peque y la hija de Palomeque", que lleva más de ciento representaciones; y a las seis y media y diez y media, "Seis pesetas", la genial creación de Loreto Prado.

ROMEA.—El domingo popular a las cuatro y media, con la obra de gran éxito "Las lloronas", triunfo de Celia Gámez y Bretona. A las seis y media y diez y media, "¡Por sí las moscas!", el éxito más clamoroso del año.

Todas las noches "¡Por sí las moscas!"

La infanta doña Isabel ha salido para Madrid

Salida para Madrid
SEVILLA, 29.—Anoche, en el expreso, regresó a la corte, acompañada de su secretario, señor Coello y de su dama, señorita Bertrán de Lis, la infanta doña Isabel. A la estación acudieron a despedir a Su Alteza los infantes don Carlos y doña Luisa, los príncipes don Carlos, doña Esperanza y doña Dolores, el marqués de Torres de Mendoza, en representación del archiduque Alberto; gobernador civil, alcalde accidental, señor Delgado Brackembury; presidentes de la Diputación y de la Audiencia, cardenal Ilundain, delegado de Hacienda, alcalde de los Reales Alcázares, gobernador militar, generales con mando en plaza, primeros jefes de los Cuerpos de la guarnición y comisiones de los mismos. También acudieron a despedir a doña Isabel numerosas representaciones de la aristocracia.

El alcalde accidental entregó a la infanta un precioso ramo de claveles.

Al marchar el tren, la infanta fué muy apañada y vitoreada.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala, Abásolo y Jáuregui contra Badiola y Perea; segundo, a pala, Zubeldia y Pérez contra Azurmendi II y Quintana III.

ESPAÑOL (Compañía Ricardo Calvo).—A las 6,30 y 10,30, Desdichas de la fortuna o Julianillo Vakárcel.

LARA.—A las 6 (tercer sábado de moda y abono), Rosas de otoño; a las 10,30, Para ti es el mundo (gran éxito).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, ¡Pégame, Luciano! (éxito cumbre de Muñoz Seca).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz-Artigas).—A las 6,15 y 10,30, Cien comedias y un drama.

ESLAVA (Compañía de zarzuela de Harito-Ballester).—A las 6,30 y 10,30, ¡Es mucha Cirila...! (enorme éxito).

COMICO (Compañía Loreto-Chicote).—A las 6,30 y 10,30, Seis pesetas.

FUENCARRAL (Compañía de Anita Adamuz).—A las 6,15 y 10,15, La copla andaluza, con Guerrita y Niño del Museo, en competencia.

ROMEA.—A las 6,30 (popular), Las lloronas; a las 10,30, ¡Por sí las moscas!

Pompas Fúnebres
4, Arenal, 4
Teléfonos: 1190 y 52149

PARA HOMBRES
Ayer ventruado, hoy enjuto, es que uso las fajas de JUSTO
Carmen, núm. 10 CORSETERIA
Imprenta de "LA MAÑANA"
Pizarro, 14 Teléfono 54-912

LAS REPARACIONES

Interpelación sobre las minas del Sarre en Alemania

BERLIN, 29.—Los jefes de los partidos políticos representados en el Gobierno prusiano han anunciado una interpelación sobre el plebiscito del Sarre. Preguntan si las informaciones publicadas por la Prensa francesa anunciando que las minas del Sarre no serán reintegradas al Gobierno prusiano, sino cedidas a un "trust" internacional, son exactas. El presidente del Consejo de ministros prusiano, señor Braun, ha anunciado que contestará a esta interpelación. El plebiscito se celebrará probablemente el 22 de diciembre.

BERLIN, 29.—Una nota oficial dice que el Gobierno del Reich no tiene, como se ha asegurado, el propósito de aplazar hasta enero el plebiscito nacionalista sobre el plan Young. Dicho plebiscito se celebrará probablemente el día 22 de diciembre. Se ha aprobado el proyecto de protección a la República.

BERLIN, 29.—El Consejo del Reich ha aprobado por 50 votos contra 16 el nuevo proyecto de ley sobre protección de la República.

Proyecto de incompatibilidades
BERLIN, 29.—El Consejo del Imperio ha aprobado un proyecto de ley que prohíbe a los ministros formar parte de los Consejos de administración. Una moción presentada por los representantes de Prusia pide que los ministros que han ejercido sus funciones durante más de cuatro años tengan derecho a una pensión, y ha sido rechazada por 34 votos contra 32. Se ha decidido que en casos excepcionales podrá concederse, sin embargo, una pensión.

Albert Thomas, en Barcelona

Inauguración del "stand" de la Oficina Internacional del Trabajo

BARCELONA, 29.—Ayer se celebró la inauguración oficial del "stand" de la Oficina Internacional del Trabajo instalada en la Exposición de Montjuich. Asistieron M. Thomas, el jefe de su gabinete, el señor Fabra Ribas, el señor Malquer Salvador, del Instituto de Previsión; el señor Sangro, jefe de los servicios de Acción Social del ministerio de Trabajo; el jefe de los servicios de Cooperación de la Oficina Internacional del Trabajo; doña María Doménech, del Instituto de la Mujer que Trabaja; el delegado regional del señor Figuerola, del mismo organismo del Trabajo, señor Pérez Casañas, mismo.

Una vez inaugurado el "stand", mister Thomas y sus acompañantes se trasladaron al Pueblo Español. En la plaza Mayor se encontraban los hermanos Quintero, que saludaron a M. Thomas. Momentos después llegaron al Pueblo Español madame Thomas y la señora de Fabra Ribas. Después visitaron el pabellón de la Caja de Pensiones para la Vejez, el pabellón del Estado y el Palacio Nacional. Durante la visita de M. Thomas la atención fué la calle de los Oficios, en la que están representados la mayoría de los oficios catalanes.

Mister Thomas fué obsequiado con un banquete por la Comisión de publicaciones de los Comités paritarios. Pronunció un breve discurso el señor Pérez Casañas, al que contestó M. Thomas agradeciendo el agasajo, e hizo votos por la prosperidad del expresado organismo.

CRONICA DE SUCESOS

Riñen varios hombres y resulta herida una mujer

En una taberna establecida en la calle de Santa Ana, 29 y 31, donde se han producido diversos hechos sangrientos, ocurrió anoche uno más, del que fueron protagonistas una mujer y varios hombres.

Esta, que se llama Carolina López Lafuente, de treinta y cinco años, domiciliada en la calle del Humilladero, 25, resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Los que se propinaron los palos fueron Julián Martínez Calzadilla, Julio Artel Maldonado y Juan Antonio Gomara, los cuales fueron detenidos y pasaron a la presencia judicial.

Un robo

En la calle del Barco, 43, piso tercero, domicilio de Manuel Luna Herreros, penetraron ladrones y se llevaron ropas valoradas en 900 pesetas.

Niño lesionado al caerse de un tranvía

El niño Jesús Abello, de doce años, domiciliado en la calle de Dos Amigos, 6, se cayó en la calle de la Flor del estribo de un tranvía, causándose lesiones de carácter grave.

El niño, después de curado en la Casa de Socorro, fué trasladado al hospital de la Princesa.

La ropa de los camareros

Antonio Serrano Asenjo, de veintitrés años; Higinio Orsa Nubiada, de treinta y seis, y Jesús López Ruiz, camareros de profesión, que prestan sus servicios en el hotel Alfonso XIII, denunciaron anoche que en el mencionado establecimiento les habían sustraído ropas y efectos por valor de ciento treinta pesetas.

Un hombre gravemente atropellado por un automóvil de Correos

En el hospital Provincial ingresó sin habla a primera hora de la noche un hombre.

Presentaba gravísimas lesiones e intensa conmoción cerebral y visceral. El

herido había sido atropellado en la calle de López de Hoyos por un automóvil del servicio de Correos. Recogido por varios transeúntes, fué trasladado a la Casa de Socorro más próxima, donde los facultativos de guardia le prestaron los primeros auxilios. No pudo ser identificado, porque no llevaba ningún documento.

El "auto" causante del atropello fué el 13.523 M., conducido por Antonio Galiano Torres, el cual fué detenido.

Los dramas de la miseria

María Martínez Gómez, domiciliada en la calle de Manuel Semprún, 17 (Tetuán), se presentó anoche en el Juzgado de guardia, acompañada de dos niñas de cuatro y dos años, llamadas Milagros y Carmen Estaona Viana, a las cuales tenía recogidas en su domicilio desde hace algunos días.

Las dos pequeñas vivían con su madre—de la que sólo se sabe que se llama Lola—en el número 20 de la citada calle de Manuel Semprún. La mujer se hallaba gravemente enferma e ingresó en el hospital Provincial, quedando las niñas abandonadas. La vecina las recogió e hizo una verdadera peregrinación por los hospitales asilos benéficos y por las tituladas Juntas caritativas, ya que su posición económica no la permitía tenerlas en su casa, sin poder lograr el ingreso de las desamparadas criaturas, por que faltaban algunos trámites administrativos.

La caridad oficial, si no va precedida de un largo expedienteo, no puede hacerse.

EL ESTADO PONTIFICIO

El Banco del Vaticano

ROMA, 29.—En los círculos religiosos se declara inexacta la información publicada en el Extranjero, según la cual dentro de poco sería creado un Banco del Vaticano.

Regalo del Reich al Papa

ROMA, 29.—Esta mañana ha sido presentado al Papa un servicio de porcelana de 600 piezas, regalo del Reich al Santo Padre con motivo de su jubileo pontifical. El Papa ha bendecido al embajador y al pueblo alemán.

Monseñor Robinson, Nuncio en Irlanda

ROMA, 29.—El Santo Padre ha nombrado a monseñor Robinson, Obispo titular de Tirana, Nuncio Apostólico en Irlanda.

Los peligros del mar

El "Mauritania" choca con una barcaza en Nueva York

NUEVA YORK, 29.—En el momento de zarpar el paquebote "Mauritania", estuvo a punto de ocurrir una catástrofe.

El magnífico buque, al iniciar la maniobra, chocó con una enorme barcaza destinada al transporte de automóviles dentro del puerto.

Como la marcha del buque era muy lenta, el choque no tuvo consecuencias graves.

Además de varias abolladuras y averías en las planchas de acero de proa, el "Mauritania" resultó con dos agujeros bajo la línea de flotación, por lo cual tuvo que regresar al fondeadero y suspender la salida hasta que se reparan las averías.

La barcaza sufrió grandes daños, cayendo al agua, por efecto del choque, tres automóviles.

Detalles

NUEVA YORK, 29.—La barcaza sufrió averías de consideración en el choque, y el "Mauritania" resultó con dos planchas dobladas y dos agujeros situados a treinta y seis pies por debajo de la línea de flotación.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales. El trasatlántico llevaba a bordo ochocientos sesenta pasajeros.

La Casa armadora del buque ha anunciado que si el "Mauritania" no tiene averías podrá continuar su viaje en breve.

Pronto estarán reparadas las averías
NUEVA YORK, 29.—El trasatlántico "Mauritania" reanudar probablemente la travesía a Inglaterra dentro de breves horas.

Una vez en su fondeadero, se ha procedido a un examen de las averías sufridas en el choque con la barcaza. El capitán del trasatlántico ha manifestado que espera que se pueda hacer una reparación provisional que permita al buque continuar inmediatamente su viaje, con el fin de que las horas de retraso que lleva el pasaje sean las menos posibles.

Se ha observado también que, además de las averías ya señaladas, el casco del "Mauritania" tiene un agujero de cuatro por diez pies sobre la línea de flotación.

El "Mauritania" entra en el puerto

NUEVA YORK, 29.—El trasatlántico "Mauritania" ha entrado en este puerto por sus propios medios después del accidente que, como se sabe, sufrió al iniciar la maniobra cuando se disponía a zarpar.

El buque tiene encima de la línea de flotación un agujero de 36 pies de diámetro.

El casco del submarino "Peral"

CARTAGENA, 27.—Fondeó dentro del arsenal el remolcador "Ciclope", que trae el casco del submarino que inventó Peral. Quedó éste amarrado junto a la Escuela de Buzos, para ser colocado en tierra en la parte contigua a la base de submarinos.

Banquete en honor del ex embajador en Madrid, conde Peretti de la Rocca

PARIS, 29.—La Asociación Amigos de Francia ha dado un banquete en honor del conde Peretti de la Rocca, embajador que ha sido hasta hace poco en Madrid, el cual ocupó la presidencia en unión de M. Victor Berard, presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado, y del señor Souli, presidente de la mencionada Asociación.

A la hora de los brindis, el señor Berard hizo uso de la palabra, saludando al conde de Peretti de la Rocca y expresándole su agradecimiento y el de sus amigos por la obra que ha realizado en Madrid. Terminó deseando al mencionado diplomático iguales éxitos en lo sucesivo.

El señor Gómez Quintero, presidente de la Cámara de Comercio española en París, habló después, haciendo alusión a los favorables resultados obtenidos en Marruecos, merced a la colaboración francoespañola, que fué cimentada por el señor Peretti de la Rocca.

Este, finalmente, agradeció los elogios y deseos expresados por los dos mencionados oradores, y pronunció palabras significando su afecto a España y a Su Majestad el Rey don Alfonso XIII.

La tragedia del yate «Mary»

El Juzgado especial y el doctor Franceschi, a San Fernando

SANLUCAR DE BARRAMEDA, 29. El capitán general del departamento ha ordenado que se traslade a San Fernando el Juzgado especial que interviene en el suceso ocurrido en el yate "Mary".

Mañana será trasladado a la cárcel de San Fernando el doctor Franceschi.

Los socialistas ante la reforma constitucional de Austria

Intangibilidad de los derechos de Viena
VIENA, 29.—El Congreso socialdemócrata ha estudiado el informe sobre la reforma constitucional. Por unanimidad, ha adoptado una resolución concediendo plenos poderes a la Asociación de diputados y consejeros federales para votar el proyecto constitucional con la condición de que el texto de este proyecto no pase los límites del informe y de las negociaciones entabladas a este respecto.

Igualmente ha adoptado el Congreso varias proposiciones encaminadas a conservar a la capital austriaca, en su cualidad de provincia, los mismos derechos que a las demás provincias. Ha encargado además a la Asociación de consejeros que impida por todos los medios cualquier perjuicio que quiera causarse a Viena, y que rechace como inaceptable todo intento de quitar a la capital su igualdad de derechos con las demás provincias.

El Congreso ha declarado por último que los Gobiernos provinciales deben ser constituidos como antes, siguiendo únicamente las reglas constitucionales, pues cualquier otro procedimiento podría ser un peligro para la administración democrática de las provincias.

AMERICA POR CABLE

Guatemala.—El volcán Santa María, en un nuevo período de actividad

NUEVA YORK, 29.—Telegrafían de Guatemala a la Associated Press que el volcán Santa María ha entrado en un nuevo período de actividad. Del cráter salen densas nubes de humo y todos los campos próximos se ven recubiertos de una capa de cenizas.

En vista de ello, las autoridades han ordenado que se proceda a evacuar la región.

Cuba.—Conmemorado un triste suceso

LA HABANA, 29.—Hoy han cerrado todos los espectáculos públicos de esta capital para conmemorar el 88 aniversario de la ejecución por las tropas españolas de ocho estudiantes cubanos acusados de actuar revolucionariamente.

Méjico.—Ha sido detenido el general Cruz?

MEJICO, 29.—En los Centros oficiales se carece aún de noticias confirmatorias de la detención, en el Estado de Sonora, del general Roberto Cruz, uno de los jefes del movimiento revolucionario que fué sofocado por el general Calles.

Argentina.—27 millones de pérdidas en un incendio

LONDRES, 29.—Comunican de Buenos Aires al "Daily Mail" que un violento incendio ha estallado en pleno centro de la ciudad de Rosario. Toda una manzana de casas comenzó a arder.

Después de largos esfuerzos, los bomberos han conseguido dominar el fuego esta mañana. Las pérdidas se elevan a 27 millones de francos.

Muerte de un famoso psiquiatra
BUENOS AIRES, 29.—Ha fallecido el famoso psiquiatra doctor don Domingo Cabred. (Agencia Americana.)

Las concesiones a Inglaterra perjudican a la industria textil argentina

BUENOS AIRES, 29.—La "Unión Industrial" ha elevado una nota al Presidente de la República, señor Irigoyen, con motivo de la reciente concesión hecha a Inglaterra reduciendo los impuestos aduaneros sobre los hilados, lo cual perjudica grandemente a la industria textil de la Argentina. (Agencia Americana.)

Formidable incendio
BUENOS AIRES, 29.—Comunican de

Rosario que un formidable incendio iniciado en el predio Samboni ha destruido el "max" Glucksmann.

El siniestro fue sofocado después de haberse extendido a la finca Quarteirao.

No hubo desgracias, pero las pérdidas ascienden a dos millones de pesos. (Agencia Americana.)

La nacionalización del petróleo

BUENOS AIRES, 29.—La Comisión del Senado encargada de estudiar el proyecto de nacionalización del petróleo pedirá al Senado que amplie las facultades, por haber recibido denuncias de que algunos senadores aparecen vinculados con Empresas petrolíferas. (Agencia Americana.)

Las relaciones entre el Paraguay y Bolivia

LA PAZ, 29.—El Gobierno ha aceptado la sugerencia del Uruguay de reanudar las relaciones diplomáticas interrumpidas entre el Paraguay y Bolivia. (Agencia Americana.)

Los estudios brasileños serán valederos en Francia

RIOJANEIRO, 29.—El embajador de Francia en Riojaneiro, conde Dejean, ha comunicado a la Sección de Enseñanza, que el ministro de Instrucción pública francés ha dispuesto la admisión de la equivalencia de los exámenes hechos por las Escuelas brasileñas en las francesas. (Agencia Americana.)

Fallece el decano de los magistrados brasileños

RIOJANEIRO, 29.—Ha fallecido el decano de los magistrados brasileños, don Cayetano Pinto Montenegro. (Agencia Americana.)

Cumpleaños del arzobispo de Santiago

SANTIAGO DE CHILE, 29.—Con motivo de haber cumplido hoy noventa años el arzobispo de Santiago de Chile, monseñor Arrazúrriz, ha sido objeto de numerosos homenajes.

El embajador de España, señor marqués de Berna, le ha condecorado con la gran cruz de Isabel la Católica, que le ha concedido el Gobierno español. (Agencia Americana.)

El Congreso Internacional de Ciencias administrativas de 1930

SANTIAGO DE CHILE, 29.—Ha quedado designado por el rector de la Universidad de Chile, doctor Quesada Acharán, la Delegación que organizará la cooperación chilena al Congreso Internacional de Ciencias, que se efectuará en Madrid en 1930. (Agencia Americana.)

El Fascismo

Sesión de apertura de la Cámara

ROMA, 29.—La sesión de apertura de la Cámara ha dado lugar a una imponente manifestación de homenaje al príncipe heredero y a la Casa Real.

El salón estaba completamente lleno. Asistían todos los diputados, los miembros del Gobierno, y en la tribuna regia varios gentileshombres y damas de la Corte. También se veían numerosos miembros del Cuerpo diplomático en la tribuna a éste reservada, y en las reservadas al público se agolpaban numerosísimas personas, así como también en la del Senado. Las demás tribunas estaban llenas de público.

El presidente de la Cámara, señor Giuratti, anunció los esponsales del príncipe heredero con la princesa María José de Bélgica y testimonió los votos de la Cámara por los augustos novios y por los Soberanos de las dos naciones, que estrechan así los lazos consagrados por la victoria común.

El orador recordó la calurosa acogida tributada por Bélgica al príncipe Humberto y las conmovedoras manifestaciones hechas por la población después del atentado al príncipe, quien demostró su sangre fría permaneciendo impasible frente al peligro. Será ciertamente digno de gular algún día a los soldados y al pueblo italianos.

El auditorio, puesto en pie, estalló en aclamaciones y aplausos.

La crisis belga

Se tramita lentamente

BRUSELAS, 29.—La crisis ministerial se tramita lentamente. Nada podrá decidirse hasta la reunión del Congreso liberal del domingo y el de la Federación de Círculos Católicos del miércoles próximo. Mientras tanto, el Rey consulta a las personalidades de los tres partidos. Ayer tarde ha consultado al señor Vandervele. La mayor parte de los católicos y liberales consultados son partidarios de que el señor Jaspars se encargue de nuevo de constituir el futuro Gobierno; pero nadie ha indicado la fórmula de colaboración de los dos partidos. Los socialistas se felicitan de conservar su posición de espectadores. Todos están, sin embargo, de acuerdo en pensar que la crisis será larga y que aun después de la reunión del domingo no será fácil resolverla inmediatamente. Se afirma, por otra parte, que el Rey desearía que se formara un Gobierno nacional de los tres partidos para celebrar el centenario de la independencia de Bélgica.

La causa por los sucesos de Valencia

El señor Montesinos, en libertad provisional

Por el Consejo Supremo de Ejército y Marina se ha accedido a la petición de libertad provisional solicitada para el comandante de Artillería señor Montesinos Checa por su abogado defensor.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 28

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Interior 4 por 100 F., Exterior 4 por 100 F., Amortizable 4 por 100 E., etc.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Duda ferroviaria A., B., C., Bonos del Tesoro A., etc.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Ayuntamiento Madrid 1868, Id. Id. Exprs Interior 1899, etc.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Id. Id. D. y Obras, Id. Id. Ensauche, Id. Id. 1915, etc.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Cédulas Banco Hipot. 4 por 100, 5 por 100, 6 por 100, etc.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Acciones Banco de España, Hipotecario, E. de Crédito, etc.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Tabacos, Fenix, Ferrocarriles Andaluces, etc.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes M. Z. A., Metro, Ferrocarril Norte de España, etc.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Azucareras preferentes, Id. ordinarias, Peñarroya, etc.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Moneda extranjera, Francos, Id. Suizos, etc.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Id. Belgas, Libras, Dólares, Id. Cable, Marcos oro, etc.

En Checoslovaquia

Sigue sin ser resuelta la crisis gubernamental

PRAGA, 29.—En los círculos parlamentarios se declara que los socialdemócratas checos han rechazado el proyecto de formación de un Gobierno de concentración, con nueve ministros pertenecientes a los partidos burgueses, cinco socialistas y otros dos ministros funcionarios, excluyendo de la combinación el partido católico-eslovaco que preside el abate Hlinka.

El señor Urdzal, presidente del Consejo, ha sido encargado de continuar las negociaciones.

El amor a la fuerza

ZARAGOZA, 29.—En la calle de San Boto un individuo llamado Agustín Navarro Azuaga agredió a Mercedes Sarriño, a la que asestó cinco golpes de punzón. Al ser detenido manifestó que tenía relaciones íntimas con la mujer, que hace cuatro días riñeron, y como se negara a reanudar las relaciones cometió el hecho. Mercedes fué asistida en la Casa de Socorro de dos heridas en la mano izquierda, una en la derecha y otra en el centro del pecho, de pronóstico grave.

NOTAS DEL DIA

Esta mañana despacharon con Su Majestad el Rey, los ministros de Fomento y Economía. Su Majestad recibió luego, extensa audiencia militar.

Esta mañana regresó a Madrid, procedente de Sevilla, Su Alteza la infanta doña Isabel.

A mediodía en el despacho del jefe del Gobierno en el ministerio del Ejército, se verificó el acto de imponer la medalla del Mérito civil a la guardabarrera María García de la Puente, que abnegadamente evitó una catástrofe ferroviaria. Asistieron al acto el Director de Corporaciones señor Madariaga, el Director de la Compañía de los ferrocarriles del Norte señor Boix, y otros a los funcionarios.

El general Primo de Rivera, impuso la condecoración pronunciando breves palabras, elogiando el comportamiento de la guardabarrera. Esta fué felicitada por todos los concurrentes.

Con el jefe del Gobierno despacharon los ministros de Justicia y Culto, Fomento, Instrucción pública y Economía. El presidente recibió varias visitas, figurando entre ellas el gobernador del Banco Exterior.

Por la tarde recibió a una Comisión del Aero Club, para solicitar que se active la entrega de la subvención que se le ofreció el día del banquete en honor de los aviadores Jiménez e Iglesias.

Estos formaban parte, hoy, de la Comisión.

El ministro de Instrucción pública restablecido de su indisposición, acudió esta mañana a su despacho oficial, pero después de recibir algunas visitas, hubo de retirarse a su domicilio por habersele reproducido los dolores que le aquejaban a causa del lumbago.

La sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.—Teléfono 73.415

Especialistas y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche